



«Возрастайте в благодати-4»

«Как и когда проявлять благодать по отношению к людям»

2Тим.2:1

Итак, укрепляйся, сын мой, в благодати Христом Иисусом,

2Пет.3:18

Но возрастайте в благодати и познании Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа. Ему слава и ныне и в день вечный. Аминь.

1. Почему важно расти в проявлении благодати по отношению к людям?

1. Недостаток благодати губителен для теплоты отношений с людьми;
2. Благодать совершает мощнейшие перемены в человеке (пример, Закхея);
3. Часто люди впадают в крайности проявления благодати, что извращает благодать:
 - либо не проявляют достаточно благодати и становятся жесткими законниками;
 - либо проявляют сардоничность и попустительство, что разрушает душу человека (главное не напрягать, главное дать эмоциональное и психологическое утешение, если человек хочет служить, пусть служит, не зависимо от его зрелости и способности).

«Как и когда проявлять благодать людям?» – это довольно сложный вопрос. Так как на него нет простого ответа. Надо быть достаточно мудрым и зрелым, чтобы быть способным проявлять благодать людям, как это делал Иисус Христос.

Дело в том, что люди находятся на разных этапах развития, движимы разными мотивами, их сердца движутся в разных направлениях, разные моменты должны быть решаемы в первую очередь и поэтому нет одного-двух простых правил проявления благодати к людям.

Для того, чтобы увидеть этот вопрос максимально полноценно мы рассмотрим 7-мь уровней, 7-мь ситуаций и то, как в них должна проявляться благодать. Я постарался расположить эти ситуации в определенном хронологическом порядке.

Будьте внимательны и постарайтесь понять на каких уровнях вам нужно расти в проявлении благодати людям! Пусть Бог благословит нашу церковь расти в благодати!



2. 7-мь уровней проявления благодати

1. Уровень1: Общая благодать

Матф.5:38-48

38 Вы слышали, что сказано: «око за око и зуб за зуб».

39 А Я говорю вам: не противься злому. Но кто ударит тебя в правую щеку твою, обрати к нему и другую;

40 И кто захочет судиться с тобою и взять у тебя рубашку, отдай ему и верхнюю одежду;

41 И кто принудит тебя идти с ним одно поприще, иди с ним два.

42 Просящему у тебя дай, и от хотящего занять у тебя не отвращайся.

43 Вы слышали, что сказано: «люби ближнего твоего и ненавидь врага твоего».

44 А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас,

45 Да будете сынами Отца вашего Небесного, ибо Он повелевает солнцу Своему восходить над злыми и добрыми и посылает дождь на праведных и неправедных.

46 Ибо если вы будете любить любящих вас, какая вам награда? Не то же ли делают и мытари?

47 И если вы приветствуете только братьев ваших, что особенного делаете? Не так же ли поступают и язычники?

48 Итак, будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный.

Бог проявляет общую благодать ко всем Своим созданиям, независимо от их отношения к Нему. Бог заботиться о всех людях!

Практика благодати:

- милостыня всем нуждающимся, если не очевидно, что она их разрушит;
- доверие павшим ранее, если не очевидно, что они обманывают или используют;
- понимание и доброта к самым павшим или виновным.

Важно:

Когда мы смотрим как Божье Слово определяет справедливость, то понимаем, что справедливость по отношению к людям существует только в одном месте – в аду. Только в аду человек получает то, чего он заслуживает. Все же, что он имеет вне ада это незаслуженная им милость и благодать.

Поэтому все, что мы имеем в жизни это уже благодать, которая проявляется по разному – иногда в милосердии, а иногда в обличении наших грехов.



Есть еще одно место, еще один момент в истории человечества, где справедливость восторжествовала по отношению к людям, не к Иисусу. Это место – Голгофский крест, где Сын Божий принял справедливое для людей наказание на себя. Принятием справедливого наказания за грехи людей Иисус завоевал возможность для людей принять не справедливость, а благодать прощения.

Чтобы общая благодать Божья не прекратилась к человеку, но продолжилась и умножилась в небесах, человек должен покориться Господу Иисусу и Евангелию Спасения.

2. Уровень2: Снисхождение к неспасенным грешникам

Бог проявляет общую благодать ко всем и особенную благодать к грешающему человеку, в момент его греха.

Лук.15:11–32

11 Еще сказал: у некоторого человека было два сына;

12 И сказал младший из них отцу: «отче! дай мне следующую [мне] часть имения». **И [отец] разделил им имение.**

13 По прошествии немногих дней младший сын, собрав всё, пошел в дальнюю сторону и там расточил имение свое, живя распутно.

14 Когда же он прожил всё, настал великий голод в той стране, и он начал нуждаться;

15 И пошел, пристал к одному из жителей страны той, а тот послал его на поля свои пасти свиней;

16 И он рад был наполнить чрево свое рожками, которые ели свиньи, но никто не давал ему.

17 Придя же в себя, сказал: «сколько наемников у отца моего избыточествуют хлебом, а я умираю от голода;

18 Встану, пойду к отцу моему и скажу ему: отче! я согрешил против неба и пред тобою

19 И уже недостоин называться сыном твоим; прими меня в число наемников твоих».

20 Встал и пошел к отцу своему. И когда он был еще далеко, увидел его отец его и сжалился; и, побежав, пал ему на шею и целовал его.

21 Сын же сказал ему: «отче! я согрешил против неба и пред тобою и уже недостоин называться сыном твоим».

22 А отец сказал рабам своим: «принесите лучшую одежду и оденьте его, и дайте перстень на руку его и обувь на ноги;



23 И приведите откормленного теленка, и заколите; станем есть и веселиться!

24 Ибо этот сын мой был мертв и ожил, пропадал и нашелся». И начали веселиться.

25 Старший же сын его был на поле; и, возвращаясь, когда приблизился к дому, услышал пение и ликование;

26 И, призвав одного из слуг, спросил: «что это такое? »

27 Он сказал ему: «брат твой пришел, и отец твой заколол откормленного теленка, потому что принял его здоровым».

28 Он осердился и не хотел войти. **Отец же его, выйдя, звал его.**

29 Но он сказал в ответ отцу: «вот, я столько лет служу тебе и никогда не преступал приказания твоего, но ты никогда не дал мне и козлёнка, чтобы мне повеселиться с друзьями моими;

30 А когда этот сын твой, расточивший имение своё с блудницами, пришел, ты заколол для него откормленного теленка».

31 Он же сказал ему: «сын мой! ты всегда со мною, и всё мое твое,

32 А о том надобно было радоваться и веселиться, что брат твой сей был мертв и ожил, пропадал и нашелся».

Бог проявляет особую благодать, в снисхождении и долготерпении, к людям которые грешат. При чем Он проявляет эту благодать абсолютно совершенно. Он способен быть милостив к тому, кто требует имения и кто молчит, к тому кто уже исправляется и к тому, кто не считает, что ему надо исправляться.

Практика благодати:

- милостивое отношение к тем, кто грешит, как понятными нам грехами, так и к тем, кто грешит грехами омерзительными для нас.

3. Уровень3: Благодать принятия немощного в вере христианина

Христиане, которые только получили спасение от своих грехов, во многих вопросах неверно понимают истину и неверно поступают перед Богом. Но Бог не говорит с ними, о всех их грехах и заблуждениях.

Это благодать основанная на этапе духовного роста, или на слабости в познании истины.

Именно такую благодать Бог проявлял к людям, которые верили в многоженство и поэтому не обличал их!

**Рим.:1–13**

1 Немощного в вере принимайте без споров о мнениях.

2 Ибо иной уверен, [что можно] есть все, а немощный ест овощи.

3 Кто ест, не унижай того, кто не ест; и кто не ест, не осуждай того, кто ест, потому что Бог принял его.

4 Кто ты, осуждающий чужого раба? Перед своим Господом стоит он или падает. И будет восстановлен, ибо силен Бог восстановить его.

5 Иной отличает день от дня, а другой судит о всяком дне [равно]. Всякий [поступай] по удостоверению своего ума.

6 Кто различает дни — для Господа различает; и кто не различает дней — для Господа не различает. Кто ест — для Господа ест, ибо благодарит Бога; и кто не ест — для Господа не ест, и благодарит Бога.

7 Ибо никто из нас не живет для себя, и никто не умирает для себя;

8 А живем ли — для Господа живем; умираем ли — для Господа умираем: и потому, живем ли или умираем, — [всегда] Господни.

9 Ибо Христос для того и умер, и воскрес, и ожил, чтобы владычествовать и над мертвыми и над живыми.

10 А ты что осуждаешь брата твоего? Или и ты, что унижаешь брата твоего? Все мы предстанем на суд Христов.

11 Ибо написано: «живу Я, говорит Господь, предо Мною преклонится всякое колено, и всякий язык будет исповедовать Бога».

12 Итак, каждый из нас за себя даст отчет Богу.

13 Не станем же более судить друг друга, а лучше судите о том, как бы не подавать брату [случая к] преткновению или соблазну.

Есть христиане, которые и через 20 лет после спасения все еще не могут познавать истину хорошо. И поэтому нам надо быть очень снисходительными к ним и заботиться о них, проявляя благодать.

Практика благодати:

- не поднимать неуместные по времени вопросы сердца, богословия и жизни;
- замечать немощных людей, и принимая, их служить им;
- замечать немощи друг другу и быть чувствительными к этим сторонам характера.



4. Уровень4: Благодать принятия немощей христианина и благодать изменения роли

1Пет.4:10-11

10 Служите друг другу, каждый тем даром, какой получил, как добрые домостроители многообразной благодати Божией.

11 Говорит ли кто, [говори] как слова Божии; служит ли кто, [служи] по силе, какую дает Бог, дабы во всем прославлялся Бог через Иисуса Христа, Которому слава и держава во веки веков. Аминь.

Еккл.9:10

10 Все, что может рука твоя делать, по силам делай; потому что в могиле, куда ты пойдешь, нет ни работы, ни размышления, ни знания, ни мудрости.

5. Уровень5: Благодать обличения и благодать утешения

Евр.12:4-11

4 Вы еще не до крови сражались, подвизаясь против греха,

5 И забыли утешение, которое предлагается вам, как сынам: «сын мой! не пренебрегай наказания Господня, и не унывай, когда Он обличает тебя.

6 Ибо Господь, кого любит, того наказывает; бьет же всякого сына, которого принимает».

7 Если вы терпите наказание, то Бог поступает с вами как с сынами. Ибо есть ли какой сын, которого бы не наказывал отец?

8 Если же остаетесь без наказания, которое всем обще, то вы — незаконные дети, а не сыны.

9 Притом, [если] мы, будучи наказываемы плотскими родителями нашими, боялись их, то не гораздо ли более должны покориться Отцу духов, чтобы жить?

10 Те наказывали нас по своему произволу для немногих дней; а Сей — для пользы, чтобы нам иметь участие в святости Его.

11 Всякое наказание в настоящее время кажется не радостью, а печалью; но после наученным через него доставляет мирный плод праведности.



6. Уровень6: Благодать исправительной заботы

Гал.6:1,2

1 Братия! если и впадет человек в какое согрешение, вы, духовные, исправляйте такового в духе кротости, наблюдая каждый за собою, чтобы не быть искушенным.

2 Носите бремена друг друга, и таким образом исполните закон Христов

7. Уровень7: Благодать восстановления в церкви

2Кор.2:4–8

4 От великой скорби и стесненного сердца я писал вам со многими слезами, не для того, чтобы огорчить вас, но чтобы вы познали любовь, какую я в избытке имею к вам.

5 Если же кто огорчил, то не меня огорчил, но частью, — чтобы не сказать много, — и всех вас.

6 Для такого довольно сего наказания от многих,

7 Так что вам лучше уже простить его и утешить, дабы он не был поглощен чрезмерною печалью.

8 И потому прошу вас оказать ему любовь.